
La coordination - la cause - la conséquence

Pour relier deux propositions indépendantes, on peut utiliser des conjonctions de
coordination.

Et exprime l’addition, la succession : Cette fleur est rouge et elle a un parfum agréable.

Car (= parce que) exprime la cause : Le village a été inondé car il a beaucoup plu.
(Le village a été inondé parce qu’il a beaucoup plu -> La pluie est la cause de
l’inondation)

Donc exprime la conséquence : Il a beaucoup plu donc le village a été inondé.
(L’inondation est le résultat, la conséquence de la pluie)

Ou exprime le choix : Tu continues à monter ou tu re reposes, comme tu veux !

Mais exprime l’opposition : La voiture est très utile, mais elle est responsable de
pollutions.

Complète avec car ou donc

Les enfants du Soudan n’ont pas assez à manger ……………. beaucoup d’entre eux ont un retard
de croissance.
Les enfants du Soudan n’ont pas assez à manger …………….. la guerre a ruiné ce pays.

Le cyclone s’est dissipé en mer, loin de La Réunion …………….l’île ne sera pas touchée.

Le cyclone s’est dissipé en mer, loin de La Réunion …………….la mer était trop froide pour lui
fournir de l’énergie.

Les avions ne peuvent pas transporter de letchis vers la Métropole …………….ils sont trop pleins.

Les avions ne peuvent pas transporter de letchis vers la Métropole …………….il y en aura encore plus
pour les Réunionnais.

Le continent Antarctique est très froid …………….il reçoit très peu d’énergie du soleil.

Le continent Antarctique est très froid …………….les plantes ne peuvent pas pousser sur cette terre.

Dans cinq milliards d’années environ, le soleil va devenir une étoile géante …………….la terre sera
entièrement brûlée et engloutie par lui.

Dans cinq milliards d’années environ, le soleil va devenir une étoile géante …………….des réactions
nucléaires le feront gonfler énormément.


